

Zprávičky ze školy

červen 2023

www.skolarudna.cz

Motto: „Nadšení je jedním z nejdůležitějších prvků na cestě ke spokojenému životu.“
(Robin Sharma)

FLORBALOVÝ TURNAJ



I letos se konal Florbalový turnaj malotřídních škol v Dolní Moravici. Naši žáci trénovali usilovně, připravovali si strategii, plánovali, co se dalo. V den turnaje bylo příjemné počasí, nepařilo sluníčko. Během turnaje ale panovala napjatá atmosféra a děti nebyly ve své kůži. Vypadalo to, že se jim ani nehrál úplně dobře. Přesto se nakonec rozjely. Bohužel se mnoho žáků naší školy turnajového dne neúčastnilo, a nebylo dost náhradníků. Hráči byli unavení, a to se podepsalo na konečném výsledku. Přesto jsme na naše děti hrdé, protože se opravdu snažily a daly do hry úplně vše, co v daný den mohly. Budeme jim držet palce v dalším roce a budeme věřit, že si ten příští ročník i více užijí. -mn-

LEHKOATLETICKÝ TROJBOJ



Na letošní trojboj se všichni velmi těšili. V tělocviku i družině jsme trénovali skoky do dálky, běh na 50 metrů i hody kriketovým míčkem. V den D jsme se opět sešli v Malé Morávce se spřátelenými školami z Morávky, Moravice a Studánky. Po nezbytné rozcvičce se děti rozdělily do družstev a velké klání mohlo začít. Kromě skákání, běhání i házení běhali pátáci i 600 m. V mezičase vznikala nová kamarádství, nebo si děti jen tak povídaly či oceňovaly své výkony. Zkrátka pohoda pod modrým nebem. Domů jsme se vraceli plni dojmů s diplomem za 4. místo. -hv-

ČERVNOVÁ DRUŽINA

A jdeme do finále. Je tady poslední měsíc školního roku a tedy i družiny. A co jsme všechno stihli? Jako vždy byl družinový program velmi pestrý. Hned 1. den v měsíci byl Den dětí, kdy jsme zažili úžasný pěší výlet do Podlesí. Samozřejmě jsme nemohli vynechat tradiční pranostiky, pozorovali jsme změny v přírodě, jak to všechno roste a kvete, jak vylétla ptáčata, jak se změnilo počasí, jak se mění mraky, jaké to je na sluníčku nebo ve stínu naší lípy. Když už máme zdravý pohyb na čerstvém vzduchu, přidáme ještě zdravou stravu a životosprávu a hned máme besedu o tom, jak (ne)žijeme zdravě. Také jsme si popovídali o našich tatíncích, jací jsou, proč je máme rádi, co pro nás znamenají – tento měsíc přece měli svátek! Hráli jsme venkovní hru Mölkky (v září nás čeká velký turnaj v této hře a tak je potřeba trénovat), lezli jsme po lípě, houpali se na laně, kutali do hlíny, sadili jabloň, cvičili roztleskávačky, tvořili přírodní obrázky, pekli chleba, dělali pomazánku... V posledním týdnu jsme si užili Ovocnou párty i ohlédnutí za celým školním rokem. Vrcholem všeho potom byla Zahradní slavnost s přespáním ve škole. No uznejte, nechtěli byste také chodit znovu do družiny? -hv-

VÝLET DO PODLESÍ ANEB SLAVÍME DEN DĚTÍ



Už mnoho let se vydáváme s dětmi na oslavu jejich svátku na turistický výlet do Podlesí. Letos tomu nebylo jinak a s plnými batůžky dobrot a plni očekávání jsme se vydali na cestu. Počasí nám přálo a během cesty jsme se rozhodně nenudili. Dozvěděli jsme se spoustu informací o přírodě a o tom, jak to chodí v lese. Navštívili jsme tradičně myslivecký posed, zahráli pár her na cestu a společně jsme dle plánu hledali přírodniny, které se v lese vyskytují. Na konci cesty nás čekalo opékání špekáčků, spontánní hry v lese a malé překvapení v podobě letního osvěžení od paní Ciemalové – moc děkujeme. Uznání z tohoto výletu patří některým našim nejmenším, kteří ač ucapkaní, zvládli i pěší túru zpátky. Příští rok se budeme opět těšit. -bm-

DEN OTCŮ

Tak jako maminky mají svůj svátek, tak i naši tatínci slaví, a to každou třetí červnovou neděli. I my ve školce jsme na naše tatínky nezapomněli a vyčlenili jsme si den jen pro ně. Naučili jsme se básničku i písničku o tatínkovi, na tatínky jsme si zahráli, nesměla chybět ani práce v dílně a na zahradě. Vytvořili jsme také přáníčka, která pak děti věnovaly svým tatínkům. -bm-

POSLEDNÍ BADATEL

I v badateli jdeme do finále. A cože jsme to zkoumali? Například jsme zjišťovali, jestli je možné vyhodit z okna syrové vejce, aniž by se rozbilo. Můžeme ho i zabalit. Ale kolik nejméně obalového materiálu musíme použít? A jaký? Při pokusu se musíme chovat i ekologicky. Tak jaké obaly použijeme? V zápalu balící euforie někteří úplně zapomněli, co a kolik toho obalu vlastně použít. A tak balili a balili... Ve finále zvítězila obyčejná vaječná recyklovaná papírová krabička slepená kouskem lepicí pásky. Toto vajíčko bylo nejméně poškozené. Mají to ti výrobci ale promyšlené! A co takhle špagetová výzva? K té jsme přizvali ostatní kamarády z družiny. Úkol zněl: v této krabici máte pomůcky k sestavení co nejvyššího samostojícího útvaru. Otvírání krabic. Wow! No to néé! Ale ano: 20 špaget, 1 metr provázku, 1 metr lepicí pásky a jeden želatinový bonbon. To byla výzva! Všichni stavěli, lepili i vázali. Dlouho, dlouho zkoušeli připevnit bonbon na nejvyšší bod, ale nakonec vyhrála stavba vysoká 37 cm. Je to dost? Nebo se dá vyhnat ještě výše aby sama stála? Můžete si to zkusit doma, třeba náš rekord překonáte. A je před námi poslední úkol. Po šesti letech vykopeme náš hřbitov odpadků. Co tam ještě po tak dlouhé době najdeme? Sklenice od přesnídávky stačí jen umýt a dala by se použít. Kelímek od paštiky také zůstal celý, krabička od kravíka už změnila tvar, ale brčko? Stále bylo neporušené a zabalené do tenké folie. Na kelímku od zakysané smetany jsme si dokonce mohli přečíst i složení výrobku, provázek s mašličkou by stačilo jen vyprat a ještě by nadělal parádu. Plechovka už se začala částečně rozpadat, ale díru po hřebíku bylo ještě poznat. Prkýnko, na kterém bylo vše přitlučené už bylo v pokročilém rozpadu, ale po banánové slupce už nebylo ani památky. Bublínková folie byla ještě snadno rozpoznatelná, zato z vršku od piva zbylo jen plastové kolečko. Po pečlivé prohlídce jsme opět uložili ostatky do hrobu a uvidíme, co na nás za rok za dva ještě vykoukne. -hv-

HASIČSKÁ ZBROJNICE



Ve středu 21. 6. školka v rámci Týdne se záchranáři navštívila hasičskou zbrojnicí v Bruntále. Hned se nás ujali skvělí páni hasiči, kteří nám o sobě něco pověděli, ukázali nám svou stanici, hasičské oblečení i auta. Pak si pro nás připravili ukázky, například umělý kouř, do kterého jsme vcházeli a hledali v něm světýlko nebo třeba hašení opravdovou stříkačkou. Dětem se moc návštěva zbrojnice líbila a tak děkujeme hasičům, že se nám věnovali a připravili si pro nás výborný program. -vč-

INDIÁNSKÝ DEN



Jeden den jsme si celý užili jako Indiáni. Děti přišly oblečené v nádherných kostýmech, a již od rána také tak pracovaly. Vyrobity si například indiánské čelenky a totem. Po tom, co jsme si Indiány více přiblížili, jsme celé dopoledne plnili venkovní indiánské úkoly, například chytání koně, házení podkovou, výrobu lapače snů, střelbu z luku a další. Po splnění úkolu jsme si našli sladký poklad. Celý den jsme si všichni moc užili a budeme se těšit na další takový. -vč-

PLAVÁNÍ

Měsíc červen byl pro naši školku plný dobrodružství, zážitků a výletů. Čekal nás totiž čtyřdenní plavecký výcvik. A i přesto, že byl dost náročný, tak ho všechny děti zvládly skvěle. Naučily se plavat, potápět se, skákat, spolupracovat ve vodě, ale hlavně si to pořádně užít. -vč-

POHÁDKA S HUPEM A HOPEM



V měsíci červnu jsme si s dětmi zahráli na neposlušného Budulínka. Celý den jsme se zaměřili na tuto tradiční pohádku s ponaučením. Zahráli jsme si loutkové divadlo, naučili se hrát za pomoci hudebních nástrojů babiččinu a dědečkovu písničku, zvládli jsme si udělat pomazánku z hrášku, který Budulínkovi zbyl a nesměla chybět ani hra na lišku a tvoření inspirované liškou. Děti pohádky milují, proto i tento den si s Budulínkem a liškou užily. -bm-

DO KARLOVY STUDÁNKY ...



Závěrečný výlet se školkou nás zavedl do Karlovy Studánky. Vystoupili jsme však už na Hvězdě a spolu s Hupem a Hopem jsme pokračovali dál. Po cestě si pro nás oba opičáci připravili různé úkoly, které jsme hravě zvládli. Kromě toho jsme si také pohráli na hřišti, ochutnali zmrzlinu, prohlédli si fontánky a ochutnali vodu z Pitného pavilonu. Nezapomněli jsme ani na vodopád, u kterého nás čekal slíbený poklad od Hupa a Hopa. -vč-

... A NA PRADĚD



Školní rok 2022/2023 se nám pomalu, ale jistě blíží ke konci, a tak nemohl chybět závěrečný školní výlet. Celí nedočkaví jsme se těšili na předposlední pátek v tomto školním roce, ale bohužel, zafungoval nejspíš zákon schválnosti a zradilo nás počasí. Po páté hodině ranní většinu z nás vzbudila silná bouřka. Jenže co teď? O výlet jsme přijít nechtěli a přesouvat termín už nebylo kam. Tak jsme se rozhodli, že si tento den zkazít nenecháme, a že jen lehce upravíme původní trasu výletu. Zvládnout jsme chtěli hřebenovku z Ovčárny na Skřítek, ale kdo by riskoval bouřku na hřebeni! Předpověď byla všelijaká, ale i tak jsme nasedli na autobus, který nás odvezl na Hvězdu. Vsadili jsme na jistotu a zvolili raději pevný terén, tedy vyšlápli jsme si cestu z Ovčárny na Praděd. Sem tam se ještě honily mraky, ale cestou nahoru nás naštěstí doprovázelo převážně sluníčko. Cesta nám utíkala poměrně rychle. Kochali jsme se krásnými výhledy a zažili i trochu srandy, když jsme zkoušeli bosou chůzi. S několika zastávkami na svačinu jsme měli spoustu energie. Na Pradědu čekala na děti zasloužená odměna v podobě nanuků. Po cestě zpátky dolů jsme zažili průchod mrakem, ale jinak se počasí vybralo, a tak jsme se rozhodli, že si přeci jenom zkusíme i trošku náročnější turistiku, než jen cestu po asfaltu. Odbočili jsme k Barborce a odtud se vydali po modré turistické značce sejít Bílou Opavu až do Karlovy Studánky. Všechny děti zvládly tuto trasu na jedničku. S téměř čtrnácti kilometry a patnácti tisíci nachozenými kroky v nohách jsme příjemně unavení padli na sedačky v autobuse, který nás přivezl zpátky domů. Z výletu, který byl ráno málem zrušený, byl nakonec krásný den, který jsme si skvěle užili.

-ed-



SILNÁ ČTVERKA

Školní rok utekl jako voda a my jsme zase o rok starší a plni nových poznatků, zážitků, dovedností a schopností. Jako každý rok jsme poslední týden strávili zábavnými aktivitami, hrami a soutěžemi.

Jeden den jsme se věnovali vaření, a to ne jen tak ledajakému. Uvařili jsme si společně oběd nad ohněm v kotlíku. Zapojila se velká část dětí, ale hlavní šéfkuchařky byly naše pátáčky. **Ročník, na který se v naší škole bude dlouho vzpomínat.** Oběd byl výborný, nabaštili jsme se všichni.

Nesměla chybět ani jedna z našich největších akcí, a to **Zahradní slavnost**. Jsme nesmírně rádi za velkou účast rodičů a za jejich příspěvky do společného občerstvení. Tolik dobrot a zábavy v jeden den – to si děti pochutnaly! A nejen jídlo bylo pestré, zrovna tak i program. Každý si mohl vyzkoušet jízdu na koni, malý požární útok a dovádění na několika skákacích hradech. Moc děkujeme všem rodičům za zprostředkování těchto aktivit.

Večer nás čekalo dobrodružství ve formě **přespání ve škole** a opékání špekáčků. Holky z páté třídy si pro děti připravily večerní bojovku plnou úkolů a zábavy. Nezapomněly ani na odměnu pro každého, kdo si tuto aktivitu vyzkoušel. I tento rok nesměla chybět večerní diskotéka.

Poslední den školy pak probíhal za účasti pana starosty, který dětem popřál krásné prázdniny. S odcházejícími pátáky a předškolními dětmi se rozloučil darem v podobě krásné knihy. Všechny děti pak obdaroval poukazem na nanuk v místní prodejně. Na slavnostní ukončení docházky ve školce byli pozváni i rodiče našich předškolních dětí, kteří se společně s dětmi rozloučili se školkou. My pedagogové jim přejeme krásné prázdniny plné slunce a ve své nové životní etapě hodně nových kamarádů a spoustu nových zážitků.